DESAIN WINDOWS 8
Sistem operasi baru ini memberikan pengalaman yang berbeda. Desain antarmuka hadir dalam bentuk variasi tile, termasuk tile bersifat live dan update. Live tile ini misalnya ada di tampilan tile akun jejaring sosial, mesin pencari, portal berita, email, sampai pergerakan saham. Tile juga dapat dikustomisasi, diubah letak dan default sesuai keinginan pengguna.

Sesuai khas Windows 8, untuk mengakses tile-tile tersebut tentu lebih baik dengan melakukan sentuhan. Untuk sistem operasi ini, pengguna bisa melakukan swap untuk menggeser tampilan antarmuka. Selain itu, navigasi antarmuka juga bisa dilakukan dengan touchpad. 
Untuk memulai ke menu utama, pengguna tinggal melakukan swap ringan di bagian kiri layar atau arahkan kursor, nanti akan muncul beberapa opsi pencarian berbasis aplikasi, pengaturan file, dan lainnnya. Dalam opsi default ini juga tampil opsi sharing ke berbagai perangkat maupun pengaturan dan notifikasi notebook. Cukup dengan satu sentuhan.
Bagi pengguna Windows 7, tentu masih butuh adaptasi lama untuk terbiasa ke Windows 8. Saat ingin masuk ke mode desktop, Anda bisa mengklik salah satu tile yang merupakan shortcut ke desktop. Tapi begitu masuk ke desktop, banyak perubahan yang biasanya ada, tapi tak lagi digunakan di Windows 8. Misalnya saja start menu. 
Untuk bisa akses aplikasi, Anda bisa menelusuri melalui fitur search yang muncul dari sisi kanan layar. Namun, jika Anda menelusuri berbagai tips dan trik tentang Windows 8 di berbagai situs internet, maka Anda akan menemukan betapa menariknya sistem operasi ini, walaupun adaptasi membutuhkan waktu cukup lama.
Meski inovatif, tapi untuk multitasking pengguna harus bekerja keras. Misalnya jika pengguna ingin mengetik menggunakan aplikasi notepad, tapi secara bersamaan membuka suatu halaman situs, maka tampilan salah satu aplikasi akan minimaze. Tapi ternyata, ini hanya berlaku untuk browser non-Microsoft. Sebab, multitasking bisa dilakukan saat membuka Internet Explorer, yang merupakan browser bawaan Microsoft.

Windows 8 juga memungkinkan sinkronisasi dengan berbagai perangkat berbasis Windows 8. Cukup plug in, setelah notifikasi akan muncul dalam tile. Kemudian, update file-file perangkat akan berjalan secara otomatis.

Tentu ini akan menjadi andalan Microsoft untuk menciptakan ekosistem berbasis Windows. Apalagi jika pengguna Windows 8 juga menggunakan perangkat Windows Phone 8, maka ekosistem ini akan terasa lebih bermanfaat, sebab pengaturan data akan mudah dilakukan.

Kelebihan:
· Layar sentuh intuitif dengan pengalaman sentuhan Windows 8

· Sinkronisasi ke berbagai perangkat berbasis Windows

· Desain yang simpel dan luas

· Ekosistem antar-perangkat
Tampilan Windows 8
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