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	1. Tentang kelengkapan dan kesesuaian unsur:
Paper ditulis dengan rapi menggunakan Bahasa Ingris yang baik sesuai dengan struktur artikel standar sebagaimana instruksi yang diminta pengelola jurnal.  Abstrak diuraikan dengan jelas sehingga memberikan gambaran tentang inti dari tulisan. Pustaka yang digunakan cukup memadai dan tersitasi dengan baik. Terdapat benang merah antara topik – latar belakang – tujuan – metodologi – hasil dan pembahasan – simpulan – Pustaka acuan.

2. Tentang ruang lingkup & kedalaman pembahasan:
Tulisan dengan judul Analysis of Situational Awareness for Online Taxi BikevDriver in Yogyakarta Using QUASA Analysis telah dilakukan sesuai dengan ruang lingkup dalam metode QUASA. Pemilihan responden pada pengumpulan data demografi dan pemberian kuesioner QUASA, dilakukan dengan tepat yaitu para pengemudi taksi online khusus di Yogyakarta. Kontribusi hasil penelitian terhadap awareness pengemudi taxi online terlihat pada perbandingan nilai akurasi aktual dan akurasi yang dirasakan saat pengemudi menggunakan GPS maupun non GPS. Pembahsan dilakukan dengan baik namun belum menampilkan keterkaitan Pustaka dengan hasil yang diperoleh.

3. Kecukupan dan kemutakhiran data serta metodologi:
Penelitian ini telah memilih sasaran responden yang tepat yaitu pengemudi taxi online di Yogyakarta. Metodologi yang dilakukan sesuai dengan metode QUASA, yang menggabungkan metode probing dalam proses situational awareness dengan metode self-rated. Pengujian data telah dilakukan dengan cara melakukan kalibrasi Situational Awareness pada ke dua simuasi model yan diujikan. Hasil penelitian tertulis dengan lengkap dan jelas di dalam kesimpulan.
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