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	1. Kelengkapan karya ilmiah:
Paper ditulis dengan rapi menggunakan EYD yang benar dan sesuai dengan struktur artikel standar sebagaimana instruksi yang diminta penerbit prosiding.  Abstrak diuraikan dengan jelas sehingga memberikan gambaran tentang inti dari tulisan. Pustaka yang digunakan belum memadai namun tersitasi dengan baik. Terdapat benang merah antara topik – latar belakang – tujuan – metodologi – penjaringan data sebaran kuesioner. 

2. Ruang Lingkup dan Kedalaman:
Penelitian dengan judul Analisis Situational Awareness pada Pengemudi Ojek Online Roda Dua di Kota Yogyakarta dengan Metode QUASA dilaksanakan sampai pada tahap perolehan sebaran hasil kuesioner QUASA menggunakan dua skenario,  belum sampai  pada penentuan nilai SDT. Pembahasan dilakukan dengan baik namun belum menampilkan keterkaitan antara Pustaka dengan hasil penelitian.  Kontribusi hasil penelitian terhadap awareness pengemudi Ojek Online Roda Dua terlihat pada data sebaran kuesioner antara skenario menggunakan HP dan aplikasi peta online. 

3. Kecukupan dan Kemutahiran Data:
Penelitian ini telah memilih sasaran responden yang tepat yaitu pengemudi Ojek Online roda dua di Yogyakarta sejumlah 30 orang. Pengumpulan data demografi dan kuesioner QUASA diberikan kepada responden pada rentang usia tertentu telah dilakukan dengan tepat. Metodologi yang dilakukan sesuai dengan metode QUASA sampai pada perolehan data hasil pengisian kuesioner sehingga diperoleh gambaran hasil dari dua scenario yang dikerjakan. Belum dilakukan uji korelasi pada penggunaan HP saat berkendara oleh para ojek online, dengan tingkat Situational Awareness.
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