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PENUTUP
A. Kesimpulan
Perpustakaan sekolah merupakan salah satu sarana dan prasarana penting yang harus dimiliki sekolah. Perpustakaan merupakan sumber belajar dan sumber informasi untuk warga sekolah terutama siswa. Tujuan dan fungsi peprustakaan menjadi pusat meningkatkan minat baca siswa. Siswa perlu memiliki minat untuk membaca, karena membaca merupakan salah satu kegiatan yang dapat menambah wawasan. Selain itu membaca juga merupaka kegiatan yang penting.
Mengembalikan fungi dan tujuan perpustakaan tersebut dapat dilakukan dengan melengkapi dan mengembangkan koleksi perpustakaan sekolah. Koleksi perpustakaan sekolah terdiri dari karya tulis, karya cetak, dan/atau karya rekam dalam berbagai media yang terdiri atas fiksi dan nonfiksi. Karya tersebut meruapak sumber wawasan yang dapat dipelajari siswa.
Lengkapnya koleksi perpustakaan dapat menarik minat siswa dalam berkunjung dan membaca buku disana. Adanya koleksi yang lengkap dan beragam tidak akan membuat siswa merasa bosan. Mereka akan merasa selalu ingin tahu dengan semua isi buku-buku yang telah disediakan. Dengan begitu minat siswa yang di inginkan dapat terwujud dengan baik.
B. Saran
Perpustakaan sekolah merupakan salah satu nyawa dari keberadaan sekolah. Perpustakaan sekolah sebaiknya dikembangkan menjadi lebih baik lagi. Semua sarana dan prasarana diperbarui, ditambah, dan diperbaiaki agar warga sekolah terutama siswa memiliki ketertarikan terhadap keberadaan perpustakaan tersebut. Dengan begitu adanya perpustakaan sekolah tidak akan sia-sia karena seluruh koleksi dan sarana prasarana penunjang lainnya dapat digunakan dengan sebaik-baiknya.
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