Teknik Elektro (TE) Fakultas Teknologi Industri (FTI) Universitas Ahmad Dahlan (UAD) kembali memberikan sumbangsihnya dalam hal prestasi yang membanggakan. Firmana Setia Budi mahasiswa Teknik Elektro angkatan 2010 yang mengetuai timnya dalam keikutsertaan dalam Lomba Inovasi Teknologi Mahasiswa (LITM) 2012 tingkat Provinsi D.I. Yogyakarta telah menyumbangkan prestasi peringkat pertama Bidang Energi Terbarukan. Bersama tiga rekan mahasiswa seangkatannya sebagai anggota, Adeng Kesuma Hutomi, Eko Sumargiyanto, dan Rinaldi Dani A. yang di bawah bimbingan dosen Teknik Elektro Wahyu Sapto Aji, S.T., M.T. mengunggulkan “Sarung Handphone Solar Cells” dalam proposal inovasinya. Proposal yang diajukan ini menyisihkan beberapa peserta lainnya dengan skor sebesar 660 mendudukkan tim tersebut di peringkat pertama. Peringkat tersebut berdasarkan penilaian terhadap proposal yang terseleksi, dan akan dipertahankan di depan juri dalam penilaian sesi presentasi yang direncanakan pada September 2012 mendatang.
Dua tim lain di bawahnya diduduki oleh Handini Citraswari tema ”Ferryu bahan bakar limbah kulit ari kelapa” dari Politeknik Kesehatan Yogyakarta dengan skor 645, dan Gitza Febrianto tema “Penggunaan Timer waktu pada instalasi listrik perangkat rumah tangga” dari STIMIK El Rahma dengan skor 610.
Dinas Pendidikan, Pemuda, dan Olahraga (Dikpora) Provinsi D.I. Yogyakarta tahun 2012 ini menyelenggarakan Lomba Inovasi Teknologi Mahasiswa (LITM) dengan mengangkat 6 bidang lomba yaitu, Kerajinan dan Industri Kreatif, Makanan Tradisional, Energi Terbarukan, Obat Tradisional, Pendidikan, dan Pariwisata. Informasi lengkap dari LITM DIY 2012 dapat dilihat di web http://www.pendidikan-diy.go.id.  (@)
