Pentingnya Kuliah bagi Generasi Muda Indonesia untuk Menuju Indonesia yang Berkemajuan
Generasi Muda Indonesia merupakan pemeran utama dalam proses menuju Indonesia yang berkemajuan. Menjadi pemeran utama dalam proses menuju Indonesia yang berkemajuan ini bukanlah suatu hal yang mudah. Kita perlu memiliki bekal yang cukup dalam hal menguasai ilmu pengetahuan dan mampu menguasai teknologi yang terus berkembang pesat. Hal- hal tersebutlah yang akan menjadi alat untuk memajukan Indonesia supaya negara kita ini dapat menuju ke arah yang lebih baik. Lantas yang perlu dipertanyakan sekarang adalah Bagaimana cara yang harus dilakukan oleh Generasi Muda Indonesia untuk bisa menguasai ilmu pengetahuan dan mampu menguasai teknologi dengan baik?
[bookmark: _GoBack]Untuk menjawab pertanyaan tersebut tentunya banyak cara yang bisa dilakukan oleh Generasi Muda Indonesia untuk mendapatkan ilmu pengetahuan. Namun salah satu caranya adalah dengan kuliah. Kuliah ini penting sekali bagi Generasi Muda Indonesia. Karena kuliah merupakan jembatan bagi Generasi Muda Indonesia untuk bisa menguasai ilmu pengetahuan dan menguasai teknologi. Hal tersebut dikarenakan kuliah ini menjadi media fasilitator bagi Generasi Muda Indonesia untuk bisa mendapatkan penguasaan terhadap ilmu pengetahuan dan teknologi. 
Inilah yang mendasari mengapa kuliah itu penting bagi Generasi Muda Indonesia. Banyak hal yang bisa kita dapatkan ketika kita berada di dalam dunia perkuliahan. 
Pertama, kuliah ini menjadi salah satu tempat untuk kita bisa bertemu dengan banyak orang dan tentunya berasal dari latar belakang sosial-budaya yang berbeda-beda. Melihat dari negara kita, Indonesia, negara ini merupakan negara kesatuan yang memiliki beragam budaya. Tentunya dengan kita bertemu banyak orang yang memili latar belakang sosial-budaya yang berbeda, disitulah para Generasi Muda Indonesia bisa belajar untuk saling menghormati dan saling menghargai terdahap perbedaan tersebut. Jika para Generasi Muda Indonesia mampu memaknai hal tersebut dengan baik, maka Generasi Muda Indonesia ini yang nantinya akan menjadi langkah awal untuk menciptakan kedamaian di negara Indonesia ini dengan mengurangi tindakan-tindakan yang dapat menimbulkan perpecahan. 
Kedua, kuliah ini merupakan tempat untuk menimba ilmu dan belajar menguasai teknologi. Di perkuliahan ini menyediakan banyak fasilitas untuk mengembangkan potensi diri dalam hal akademik dengan memanfaatkan teknologi. Apabila Generasi Muda Indonesia mampu memanfaatkan hal tersebut dengan baik, tentunya Generasi Muda Indonesia ini akan menjadi Generasi Muda Indonesia yang berwawasan ilmu pengetahuan dan mampu menguasai teknologi dengan baik. 
Ketiga, kuliah ini merupakan salah satu tempat untuk Generasi Muda Indonesia untuk berlatih tanggung jawab serta kerja sama. Hal ini tercipta karena di dalam perkuliahan ini menyediakan ruang bagi Generasi Muda Indonesia dengan berdirinya berbagai organisasi di lingkungan kampus. Adanya organisasi inilah yang menjadi jembatan untuk Generasi Muda Indonesia belajar untuk bekerja sama, belajar untuk tanggung jawab, dan lainnya. Apabila Generasi Muda Indonesia mengikuti organisasi dengan baik, tentunya mereka sama saja telah menyiapkan dirinya menjadi pribadi yang memiliki tanggung jawab dan bisa bekerja sama dengan baik. Nantinya ketika Generasi Muda Indonesia ini terjun didalam masyarakat untuk memajukan Indonesia, maka mereka akan melakukan segala hal dengan kerja sama yang baik serta penuh tanggung jawab. 
Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa kuliah ini sangat penting bagi Generasi Muda Indonesia. Karena dengan kita kuliah, kita akan mendapatkan banyak manfaat dalam berbagai hal serta ilmu yang sangat mumpuni untuk menjadi bekal kita berproses untuk menciptakan Indonesia yang berkemajuan. 
