PERINGATAN HARI NASIONAL PENCEGAHAN DEMAM BERDARAH: MENGHADAPI ANCAMAN GLOBAL DBD DENGAN EDUKASI DAN KOLABORASI KOMUNITAS
Yogyakarta, 21 april 2024 -Dalam memerangi masalah kesehatan global yang mendesak, Demam Berdarah Dengue (DBD) terus menjadi perhatian utama dengan jutaan kasus dilaporkan setiap tahunnya. Memanfaatkan momen Hari Nasional Pencegahan Demam Berdarah, selaku Bem FKM UAD dengan bangga mengumumkan acara khusus yang dirancang untuk meningkatkan kesadaran dan pencegahan DBD. Acara ini dihadiri oleh para pejabat pemerintah, ahli kesehatan, aktivis masyarakat, dan perwakilan dari berbagai lembaga dan organisasi yang peduli terhadap kesehatan masyarakat.
 	 Acara ini bertujuan untuk memberikan edukasi kepada masyarakat tentang bahaya Demam Berdarah Dengue (DBD), termasuk gejala, tanda-tanda, dan langkah-langkah pencegahan yang penting. Para ahli kesehatan akan membagikan informasi terbaru mengenai penyebaran DBD dan cara-cara untuk mengurangi risiko penularannya. Selain itu, pameran kesehatan dan kegiatan interaktif akan diselenggarakan untuk memperkaya pengetahuan masyarakat dari berbagai kalangan usia. Acara ini akan dilaksanakan pada tanggal 22 April 2024, lokasi acara di Aula Kampus 4 utama UAD. 
    	 Acara ini bertujuan untuk meningkatkan kesadaran masyarakat tentang bahaya Demam Berdarah Dengue (DBD) dan menggaris bawahi peran penting komunitas dalam memerangi penyakit ini. Selain itu, akan ada penghargaan bagi individu dan kelompok yang berperan signifikan dalam upaya pencegahan DBD. Acara ini akan mencakup sesi edukasi langsung, diskusi panel dengan ahli kesehatan, pameran kesehatan, dan kegiatan interaktif yang cocok untuk semua usia. Kami selaku Bem FKM UAD mengundang seluruh masyarakat untuk bergabung dengan kami dalam peringatan Hari Nasional Pencegahan Demam Berdarah ini, demi meningkatkan kesadaran dan mengambil langkah-langkah pencegahan bersama melawan DBD.
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