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Pada 23 april 2023, pemerintah menggencarkan program imunisasi tentang pemberian imunisasi Covid - 19 di berikan secara gratis dikalangan Mahasiswa dan Masyarakat umum. Universitas Ahmad Dahlan (UAD) bersama dinas kesehatan Yogyakarta menggelar vaksinasi Covid - 19, di Auditorium kampus 4 UAD Yogyakarta dan akan berlangsung dari tanggal 25 - 26 April 2023. Vaksinasi yang dilaksanakan ini merupakan kegiatan ketiga dan hari ini selasa (25/04/2023) untuk mahasiswa semester I dan semester 5 Universitas Ahmad Dahlan Yogyakarta. Sementara esok (26/04/2023) untuk bagi masyarakat umum. 
      Rektor Prof. Dr. Muchlas, M.T., menjelaskan pelaksanaan vaksinasi Covid-19 kali ini merupakan tindak lanjut surat edaran dari Kementerian yang telah memperbolehkan perkuliahan tatap muka.Sesuai dengan edaran dari Kementerian bahwa perguruan tinggi sudah dapat melaksanakan pembelajaran tatap muka sebanyak 50 persen, maka tugas kita melakukan persiapan. Dengan mendata mahasiswa yang belum divaksin, terutama mahasiswa semester satu dan lima yang belum pernah kuliah tatap muka.
Tujuan vaksinasi ini agar mahasiswa telah divaksin semua, sehingga kuliah tatap muka bisa berlangsung baik. Pelaksanaan vaksinasi kali ini menargetkan partisipasi peserta vaksin sebanyak 4.000 peserta selama dua hari. Khusus untuk mahasiswa semester 1 ditargetkan 2.000 mahasiswa baru yang mengikuti vaksin, dan 1.500 mahasiswa semester 5. Tim yang bertugas COVID UAD Yogyakarta memastikan untuk perkuliahan tatap muka akan dilaksanakan sesuai prokes. Seluruh mahasiswa, dosen dan juga staf wajib mematuhi protokol kesehatan menggunakan masker selama perkuliahan tatap muka, dan mahasiswa wajib menerapkan 5 M dalam proses perkuliahan tatap muka di UAD Yogyakarta. Dan di anjurkan oleh menteri kesehatan untuk  diadakan tempat cuci tangan di halaman kampus.
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