MEMPERINGATI HARI KESEHATAN SEDUNIA UAD MENGADAKAN PELAYANAN KESEHATAN GRATIS UNTUK MENINGKATKAN KESEHATAN DISEKITAR KITA
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8 April 2024 – Pelayanan Kesehatan gratis di adakan oleh UAD di kampus 4 universitas dengan sasaran kepada para dosen, karyawan dan mahasiswa. Dalam rangka memperingati hari Kesehatan sedunia pada tanggal 7 April 2024 kemarin, dengan tema Peduli Kesehatan dengan aksi nyata Bersama UAD. 
[bookmark: _GoBack]Acara tersebut berlangsung dengan hikmat dan diresmikan langsung dengan pemotongan pita oleh Bapak Bagus selaku Dekan FKM UAD. Kegiatan dimulai dari senam bersama pemberian edukasi tentang Kesehatan yang begitu penting bagi kita semua, selanjutnya pengambilan kupon antrian, pemeriksaan Kesehatan oleh Dokter dan pemberian obat oleh Apoteker Putri, terakhir pemberian konsumsi. 
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Peserta berolahraga bersama melalui senam tersebut diikuti oleh sekitar lebih dari 500 peserta. Menurut Wawan, kegiatan senam selain untuk menyehatkan juga sebagai wahana untuk menjalin kebersamaan dengan semua elemen masyarakat kampus. Dengan jasmani dan rohani yang sehat, maka akan mendukungdan bersemangat dalam melakukan aktivitas keseharian. “Untuk itu biasakan olahraga dimulai yang ringan seperti senam, jalan santai, maupun olahraga yang lain. Meski jadwal kerjanya padat, namun harus diimbangi dengan olahraga,” ujarnya.
Terdapat pengecekan Kesehatan berupa cek golongan darah, cek gula darah, cek kolesterol, cek asam urat, pemeriksaan gizi, layanan fisioterapi, cek tekanan darah sampai ke pengecekan Kesehatan yang lebih serius dan rawan terjadi di sekitar kita.
Antusiasme peserta sangat terlihat dengan antrian yang panjang untuk mendapatkan kesempatan pemeriksaan kesehatan gratis. Keberhasilan kegiatan ini menunjukkan komitmen UAD dalam mendukung kesehatan masyarakat dan berperan aktif dalam memberikan kontribusi positif kepada internal. 
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Hal ini merupakan upaya promotif dan preventif, mencakup promosi gaya hidup sehat, pencegahan penyakit, dan pentingnya melakukan deteksi dini. Dapat menjadi momen untuk mengevaluasi dan meningkatkan kualitas pelayanan kesehatan. Menyoroti isu – isu seperti fasilitas kesehatan yang ramah masyarakat, ketesediaan obat – obatan, dan pelatihan tenaga medis.
Diadakan juga Kampanye Informasi Obat (KIO) sekaligus konsultasi berlandaskan home care yang terjun langsung ke daerah kampus untuk mengecek penyakit – penyakit apa saja yang sering terjadi di lingkungan kampus. 
Diharapkan dengan terselenggarakannya kegiatan tersebut dapat memberikan manfaat dan edukasi kepada sasaran, serta meningkatkan kesadaran akan pentingnya Kesehatan, dan dapat membantu menunjang Kesehatan dosen, karyawan dan para mahasiswa khususnya yang tinggal didaerah kampus. 

HUBUNGI KAMI
KIKAN MEYLANI AULIYAA NUGRAHA
NO. TELP: 084236142835
image1.jpeg




image2.jpeg




image3.png




