ANALISIS AUTOKORELASI SPESIAL KASUS DEMAM BERDARAH DENGUE DI KOTA YOGYAKARTA TAHUN 2024
      
              Yogyakarta, 22 April 2024 – pada senin , 22 April 2024 – Penyakit demam berdarah dengue (DBD) yang mewabah di sejumlah daerah, termasuk di Kota Yogyakarta disikapi serius Dinas Kesehatan Kelurahan Umbulharjo Kota Yogyakarta. Berbagai kegiatan sosialisasi dan penyuluhan tentang bahaya penyakit akibat gigitan nyamuk aedes aegypti tersebut gencar dilakukan.   
Di sejumlah Kelurahan Umbulharjo Kota Yogyakarta kini virus aedes aegypti sudah mewabah dikarenakan warga desanya sering bepergian kedaerah yang suhunya lebih hangat, jadi nyamuk penyebar virus aedes aegypti yang menggigitnya ikut menyebar pada saat warga tersebut pulang kerumahnya. 
Kegitan ini penting dilakukan mengingat data yang dikeluarkan lailatul Munawaroh selaku Bidan Keluarahan Umbulharjo. Mengatakan, demam berdarah sudah mencapai 5 kasus.
Gerakan 3 M dipercaya dapat mencegah penyebaran DBD. M pertama yakni menguras tempat penampungan air dengan rutin sehingga tak ada jentik nyamuk. Sedangkan M kedua adalah menutup tempat penampungan air untuk menghindari nyamuk aedes aegypti berkembang biak . ketiga adalah mengubur barang-barang bekas. Ini diperlukan buat memberantas sarang nyamuk yang menjadi perantara penularan demam berdarah.
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