Program Baru untuk Meningkatkan Kesadaran Masyarakat Terhadap Diabetes

	
Yogyakarta, 25 april 2024-Kementrian Kesehatan hari ini meluncurkan program baru untuk meningkatkan kesadaran Masyarakat terhadap diabetes Program ini akan di lakukan diseluruh daratan Indonesia.
Diabetes adalah penyakit berbahaya yang di tandai dengan kadar gula dalam darah melebihi kapasitas. Jika gula darah tidak terkendali, diabetes dapat menyebabkan masalah yang serius pada penderita diabetes. Oleh karna itu, orang dengan resiko diabetes perlu menjalani gaya hidup yang lebih sehat.
Program baru Kementerian Kesehatan akan menyediakan informasi dan sumber yang dapt di percaya  agar masyarakat lebih memahami diabetes. Ini mencakup kampanye media sosial, brosur, poster, serta acara-acara edukasi kegiatan pencegahan lainnya.
"Kami berkomitmen untuk membantu masyarakat Indonesia memahami risiko diabetes dan cara pencegahannya," kata Menteri Kesehatan.
"Dengan program ini, kami berharap dapat menjangkau jutaan orang dan memberikan informasi yang dibutuhkan untuk menjaga kesehatan mereka."
Kementerian Kesehatan bertanggung jawab mengatur dan mengawasi sistem kesehatan di Indonesia agar masyarakat terhindar dari penyakit diabetes. Misinya adalah meningkatkan kualitas hidup masyarakat melalui pelayanan kesehatan yang berkualitas
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