PENTINGNYA DETEKSI DINI GUNA MENURUNKAN ANGKA KEMATIAN KARENA KANKER
	Jakarta, 4 Februari 2024 - Panduan Pelaksanaan Hari Kanker Sedunia 2024 diharapkan terjalin kerja sama yang baik antara pemerintah, pemerintah daerah, dengan semua lintas sektor, profesi maupun berbagai institusi yang telah dengan sunguh-sungguh berperan aktif bergerak melawan kanker. Hari Kanker Sedunia bertujuan meningkatkan kesadaran tentang pencegahan, deteksi dan pengobatan kanker. Kanker adalah nomor dua di dunia penyebab kematian Sekitar 70% kematian akibat kanker ini terjadi di negara berpenghasilan rendah dan menengah, termasuk Indonesia.
	Badan Penelitian Internasional tentang Kanker mengestimasikan terdapat kasus baru kanker di Indonesia mencapai 408.661 kasus dengan kasus kematian mencapai 242.988 orang pada tahun 2022, dan akan terus meningkat apabila tidak dilakukan upaya penanggulangan kanker. Kenaikan jumlah kasus baru kanker di Indonesia menjadi 522.000 kasus dan 320.000 kematian pada tahun 2030. Menurut data BPJS Kesehatan tahun 2022, pembiayaan akibat penyakit kanker menempati urutan kedua sebesar 4,5 Triliun, hal ini dapat dihindari karena sebagian angka kematian akibat kanker dapat dicegah.
	Melalui panduan pelaksanaan hari kanker sedunia, masyarakat mendapatkan informasi secara menyeluruh mengenai kesenjangan dalam mendapatkan kemudahan akses pelayanan kanker yang berkualitas. Selain itu, mereka juga mengetahui adanya serangkaian kegiatan yang dapat dilaksanakan untuk memperingati hari kanker sedunia 2024. Kegiatan nya seperti seminar, talkshow hari kanker sedunia dan aksi kampanye dalam bentuk yang menarik. Dengan diadakannya acara ini, diharapkan angka kematian kanker dapat menurun.
Kunjungi situs ini   https://id.scribd.com/document/713722482/V-5-Buku-Panduan-Hari-Kanker-Sedunia-2024 sekarang juga
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