Pengetahuan Ibu Tentang Imunisasi Dasar Lengkap Pada Anak Di Posyandu Mawar Bantul
Ditulis oleh : Apris Dwi
Yogyakarta, 25 April 2024 – Pada Rabu, 24 April 2024, Kader-kader Posyandu dari FKM UAD menjalankan misi yakni Pengetahuan Ibu Tentang Imunisasi Dasar Lengkap Pada Anak Di Posyandu Mawar Bantul. Kader Posyandu  dari FKM UAD terdiri dari empat anggota Rosy Desi,Eka Oktaviana,Apris Dwi, dan Nadila Sari. Dalam rangka memberikan pengetahuan tentang imunisasi lengkap untuk anak mereka, tim tersebut memperkuat penyelenggaraan Program Pengetahuan Imunisasi melalui beberapa kegiatan. Acara ini dihadiri 50 ibu dan anak yang terdaftar di Posyandu Mawar Bantul.
Kegiatan posyandu pelayanan Imunisasi Dasar Lengkap Pada Anak, ada berbagai macam kegiatan yaitu melakukan penimbangan berat badan, pengukuran tinggi badan, pengukuran lingkar kepala anak, deteksi perkembangan anak, pemantauan status imunisasi anak, pemantauan terhadap tindakan orang tua tentang pola asuh yang dilakukan pada anak.
Beliau menjelaskan Tugas-tugas kader posyandu diantaranya menyiapkan alat dan bahan atau materi penyuluhan yang dibutuhkan, mengundang dan menggerakkan masyarakat, melaksanakan pembagian tugas, yaitu menentukan pembagian tugas di antara kader posyandu, baik untuk persiapan maupun pelaksanaan kegiatan. ”Tugas kader posyandu disebut dengan tugas pelayanan lima meja yakni menurunkan angka kematian bayi (AKB), angka kematian ibu hamil, melahirkan dan nifas, membudayakan norma keluarga Kecil Bahagia Sejahtera (NKBS), meningkatkan peran masyarakat untuk mengembangkan kegiatan kesehatan dan KB,” ujar Rosy Desi sebagai ketua acara. Dan diakhir kegiatan kader posyandu membagikan biskuit dan juga vitamin c kepada anak-anak.
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