PRESS RELEASE

Peringati Hari Gizi Nasional 2024, Nestle Mendorong Kesadaran Gizi Masyarakat

Kota Bogor , 25 januari, 2024 - Menyambut Hari Gizi Nasional yang jatuh pada tanggal 25 Januari setiap tahunnya, Nestle , sebuah perusahaan berkomitmen dalam industri makanan sehat, sama-sama merayakan momen penting ini dengan memberikan perhatian ekstra terhadap kesadaran gizi masyarakat di Indonesia.

Hari Gizi Nasional tahun ini memiliki tema "Menuju Gizi yang Berkualitas, Sehat, Aman, dan Berkelanjutan". Di bawah tema ini, Nestle mengadakan sejumlah kegiatan yang bertujuan untuk meningkatkan pengetahuan masyarakat akan pentingnya memperoleh nutrisi yang seimbang dan berkualitas tinggi dalam setiap asupan makanan.

Salah satu inisiatif yang diambil oleh Nestle adalah mengadakan kampanye edukatif "Gizi Sehat, Hidup Berkualitas". Kami mengajak masyarakat untuk terlibat dalam kegiatan ini dengan mendukung promosi pemilihan makanan sehat, mengenali kandungan gizi dalam label produk, dan memasak makanan sehat di rumah.

Selain itu, Nestle juga berkolaborasi dengan ahli gizi terkemuka untuk mengadakan webinar dan diskusi interaktif tentang topik-topik terkait gizi, seperti pentingnya protein, vitamin, mineral, dan serat dalam diet harian. Kami percaya bahwa dengan pengetahuan ini, masyarakat akan dapat membuat pilihan makanan yang lebih baik bagi kesehatan mereka dan keluarga.

Seluruh aktivitas yang dilakukan oleh Nestle selama memperingati Hari Gizi Nasional ini didasari oleh komitmen perusahaan untuk mendukung masyarakat Indonesia dalam mengembangkan gaya hidup sehat dan gizi yang baik. Kami berharap bahwa melalui program-program ini, kesadaran gizi masyarakat dapat meningkat dan menghasilkan perubahan positif dalam kualitas hidup mereka.

Untuk informasi lebih lanjut mengenai kegiatan Hari Gizi Nasional yang diadakan oleh Nestle, silakan hubungi:

[Info Kontak Perusahaan]
NAMA : Aisyah adyzka putri
INSTANSI : Universitas ahmad dahlan
Alamat : jl. DR soepomo No.11
Telfon : (08888888)


