SEMINAR KESEHATAN NASIONAL : DIABETES MELITUS, MENGANCAM KESELAMATAN KITA SEMUA.
Yogyakarta, Minggu tanggal 28 April 2024, Fakultas Kesehatan Masyarakat Universitas Ahmad Dahlan menyelenggarakan Seminar Kesehatan Nasional 2024. Acara yang bertempat di Auditorium Kampus 1 UAD tersebut mengusung tema “Diabetes Melitus : Edukasi, Kesadaran, dan Aksi Nyata untuk Kesehatan yang Lebih Baik”.
Seminar tersebut di ikuti 200 peserta dari Fakultas Kesehatan Masyarakat (FKM) UAD dan juga peserta dari luar FKM UAD. Seminar di isi oleh 3 pemateri yaitu dr. Novi Wijayanti Sukirto SpSD, MSc, FINASIM, seorang dosen Fakultas Kedokteran Universitas Ahmad Dahlan, membawakan materi mengenai “Pengenalan Diabetes Melitus serta Identifikasi pada Dampak Komplikasi yang Disebabkan Diabetes Melitus”.
Sementara itu, dr. Lana Unwanah, seorang kepala bidang pengendalian penyakit dan pengelolaan data dan sistem informasi kesehatan Dinas Kesehatan Yogyakarta, memberikan pemaparan mengenai “Evaluasi Program Pengelolaan Diabetes Melitus, Efektivitas, Kecepatan Penanggulangan, dan Biaya”. Dalam seminar ini juga turut hadir Dr. Hermawan Saputra , SKM., MARS., CICS, beliau merupakan ketua umum pengurus pusat Ikatan Ahli Kesehatan Masyarakat Indonesia (IAKMI). Beliau membawakan materi dengan tema “Peran Kesehatan Masyarakat Terhadap Langkah, Strategi, Edukasi, dan Aksi Nyata dalam Pengendalian Diabetes Melitus”. 
Seminar ini bertujuan untuk memberikan edukasi mengenai betapa sangat berbahayanya penyakit Diabetes Melitus jika sudah menjangkit tubuh manusia. Selain itu, di sampaikan juga bahwa betapa pentingnya menjaga tubuh kita agar tetap sehat agar terhindar dari penyakit-penyakit mematikan dengan cara seperti menjaga pola hidup yang sehat. 
 Dalam sambutannya, Dr.Nur Kholis,S.Ag.,M.Ag selaku Wakil Rektor mengatakan “Kesehatan merupakan satu faktor yang paling utama guna mencapai suatu bangsa yang berkemajuan. Seluruh anak muda yang ada pada  hari ini merupakan calon-calon pemimpin di masa yang akan datang. Sarjana Kesehatan Masyarakat yang kompeten diharapkan mampu menjadi garda terdepan dalam menangani banyak permasalahan kesehatan di Indonesia”.
Dengan diadakannya seminar ini diharapkan seluruh anak-anak muda khususnya para mahasiswa Kesehatan Masyarakat bisa menjadi lebih peduli terhadap kesehatan diri sendiri maupun orang lain.
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